

## 习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京8月8日电 8月8日,国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况,表示俄方高度赞赏中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略合作伙伴关系任

何形势下都不会改变,俄方愿继续同中方保持密切沟通。

习近平阐述了中方原则立场,指出复杂问题没有简单的解决办法。无论形势如何变化,中方都将坚持一贯立场,坚持劝和促谈。中方乐见俄美双方保持接触,改善彼此关系,推动乌克兰危

机政治解决进程。

两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作,一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作,筹备好上海合作组织天津峰会,办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会,推动上海合作组织实现高质量发展。

## 习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员

## 有针对性地做好防汛救灾各项工作 确保群众安全度汛

### 李强作出批示

新华社北京8月8日电 8月7日以来,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害,截至8日15时30分,已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害,造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救

最大限度减少人员伤亡,尽快恢复通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况,各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想,加强风险预报预警,加强隐患排查整治,加强应急值班值守,有针对

性地做好防汛救灾各项工作,确保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要抓紧排查搜救失联被困人员,全力开展抢险救援,尽快修复通信、交通等受

损设施,及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期,国家防总要指导各地各有关方面进一步提高警惕、落实责任,加强雨情汛情监测预警和灾害防范应对,尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求,应急管理部派工作组到现场指导搜救工作,甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前,各项工作正在紧张有序进行中。

## 广东海事局与茂名市人民政府签订战略合作框架协议 携手推动茂名海洋经济高质量发展

### 陈传全王雄飞出席签约仪式并致辞

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 8月8日,广东海事局与茂名市人民政府签订战略合作框架协议,携手推动茂名海洋经济高质量发展。广东海事局党组书记、局长陈传全,茂名市委副书记、市长王雄飞出席签约仪式并致辞。

陈传全代表广东海事局感谢茂名市委市政府长期以来对海事事业发展的关心支持。他表示,双方建立战略合作关系,是深入学习贯彻习近平总书记关于交通强国

重要论述的生动实践,也是全面落实广东省委“1310”具体部署、推动区域协调发展的重要举措。茂名是粤西重镇、产业新城,位于粤港澳大湾区、北部湾城市群、海南自由贸易港三大国家战略交汇处,港口资源优良,区位优势明显,发展潜力巨大。广东海事局将本着“资源共享、优势互补、共同发展、互利共赢”的原则,围绕提升水上交通安全治理能力、优化港航营商环境、加快涉水重点项目建设、推动绿色航运发展等重点领域开展深入合作,携手推动茂名海洋经济高

质量发展,共同书写战略合作的崭新篇章。

受市委书记庄悦群委托,王雄飞代表市委市政府对陈传全一行的到来表示欢迎,向广东海事局一直以来对茂名发展的关心支持表示感谢。他指出,近年来,茂名认真落实省委“1310”具体部署,深入实施海洋强市建设行动计划,蓝色经济成为全市高质量发展的新引擎。此次签约标志着双方合作进入了新的发展阶段,必将为茂名现代化建设注入强劲动能。茂名将坚持共商共建共享的原则,聚焦安

全、发展、绿色、创新等方面与广东海事局深化合作,筑牢水上安全防线,培育海洋经济新优势,促进航运业绿色低碳发展,不断提升治理效能和服务水平。衷心希望广东海事局一如既往地关心支持茂名工作,推动更多海事改革探索和优质项目在茂名落地。茂名将持续完善工作机制,落实落细协议内容,在海事基础设施建设、人才培养等方面提供优质服务保障。

广东海事局副局长羊少刚、茂名市副市长高雪山分别代表双方签约。

## 王雄飞到高州市化州市调研 抓实产业发展 做强县域经济

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 8月7日,市长王雄飞前往高州市沙田镇、化州市江湖镇,深入镇村、企业等,就认真学习贯彻习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,落实省委省政府主要领导调研茂名指示要求,推动经济社会高质量发展进行调研,并督导检查疫情防控和开展“四下基层”接访活动。

在高州市沙田镇,王雄飞来到龙眼园,了解该镇推进“百千万工程”和龙眼产业发展情况,指出要深入挖掘龙眼药用功效,发展精品南药和精深加工,努力开拓高端市场;在优化品种、提升品质、丰富品类、打造品牌上下功夫,促进龙眼产业提档升级、提质增效。强调要持续抓好农房风貌管控提升,加强环境整治和绿化美化,建设宜居宜业的美丽乡村。

在高州市桑马生态农业发展有限公司,王雄飞了解企业生产经营情况,勉励企业发挥龙头企业示范带动作用,用好龙眼在“药”方面的宝贵特性,积极研发桂圆滋补食品、药品、保健品等高品质高附加值产品,加大品牌宣传推介力度,推动企业不断做强做大。

在化州市江湖镇,王雄飞来到车木根村四季渔乐种养殖基地,了解基地建设运营情况,重点听取该镇经济发展情况汇报。他强调,要下大力气壮大镇域经济,立足资源禀赋,持续做好“土特产”文章,强

化农产品精深加工,进一步延长产业链、提升价值链;同时着力招引一批带动就业、支撑发展的优质项目,积极培育规上企业,夯实产业发展根基。

在江湖镇车木根村卫生站,王雄飞督导检查基孔肯雅热疫情防控工作,了解卫生站建设运作情况,要求发挥基层卫生站“哨点”作用,做好疫情监测预警;大力开展爱国卫生运动,广泛发动群众清积水、灭蚊虫,从源头上防控蚊媒传染病。他指出,基层医疗机构要坚持为民、便民、利民,不断提升诊疗能力和服务水平,更好守护村民群众身体健康。

王雄飞来到江湖镇综治中心,现场接访两批来访群众,关切询问他们的家庭、就业情况,研究解决他们反映的邻里施工纠纷、损毁道路修复等问题。王雄飞要求,有关部门要抓好跟踪督办,确保群众诉求落实到位。要积极探索新时代“枫桥经验”,常态化开展领导干部下访接访,把矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态。要充分发挥基层干部作用,着力解决人民群众急难愁盼问题,打通服务群众“最后一百米”。

王雄飞强调,高州市、化州市要深入实施“百千万工程”,用好资源禀赋,不断提高产业质量效益,推动县域经济发展取得新突破。要统筹发展和安全,持续抓好疫情防控工作,及时排查化解各类矛盾纠纷,全力维护社会大局和谐稳定。

## 茂名边检助力我市外贸 吞吐量同比增长41.07%

■记者 王霞 通讯员 闫子纯

本报讯 2025年上半年,茂名口岸外贸发展再创佳绩。8月6日,据最新统计,茂名边检站通过优化通关服务、深化智慧口岸建设,助力茂名港外贸吞吐量同比增长41.07%,增速位居广东省前列,

为粤西地区外向型经济发展注入强劲动力。

一直以来,该站积极贯彻国家移民管理局“放管服”改革要求,依托大数据、人工智能等技术打造“智慧边检”服务体系。通过国际贸易“单一窗口”平台,实现船舶出入境手续“一次办妥”,▶下转04版



## 鱼“跃”球场 鲜果飘香 茂名“墟BA”赛场浓浓乡土气息

相关报道详见04版

### 一荔倾心 十载芳华

### 海龙阁月饼玉林品鉴会暨

## 海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛 玉林赛区海选决赛

2025年8月9日(周六) 18:00 / 得利酒店宴会中心(玉林市玉东新区玉东大道161号)



扫码看直播

指导单位:中共茂名市委网信办 茂名市文化广电旅游体育局 茂名市农业农村局  
主办单位:茂名日报社  
总冠名单位:广东海龙阁饼业有限公司  
协办单位:玉林市融媒文化发展集团有限公司  
承办单位:茂名日报社文化传播有限公司  
支持单位:广东橘之饮农业科技有限公司 化州市平定农夫子化橘红茶



广告